

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源： 經濟日報

日期：110年09月27日

提升語言專業 全國首座雙語教育區域資源中心揭牌

【新聞來源：中央社】推動 2030 台灣成為雙語國家，教育部全國首座「雙語教育區域資源中心」今天在國立中山大學揭牌成立。中山大學表示，將協助區域內一般大學與技職大學提升英語授課水準。

今天揭牌儀式包括教育部、中山大學、文藻外語大學、美國在台協會、學術交流基金會及高雄市教育局等單位代表出席。中山大學表示，全國首座「雙語教育區域資源中心」今天起正式運作，中山大學與文藻外語大學將分別協助區域內一般大學與技職大學提升英語授課水準。

教育部次長劉孟奇致詞表示，區域資源中心選定由中山大學與文藻外語大學共同合作，推動「南區高教 EMI 區域資源中心計畫及優華語資源中心計畫」，以區域攜手方式提供區域內學校或教師 EMI 教學協助與訓練，及華語師資訓練。

劉孟奇說，計畫為期 2 年，預計涵蓋高雄、屏東與台東 3 縣市，7 所公私立一般大學及 7 所技專校院，涵蓋教師數達 5000 多人。

中山大學校長鄭英耀說，國際化是學校長期努力方向，期望 2030 年每一系所，無論學碩博士班，都有英語學程供外國學生就讀，全方位朝國際大學邁進。另中山也獲得教育部「優華語計畫」補助，將招收美國學生來校學習華語。

文藻外語大學校長陳美華表示，過去 55 年來文藻學生與校友獲肯定，就是因為具備優異的外語和人文能力。希望未來在教育部給予機會、中山大學提供協助下，進行教師英語能力相關培訓，共同推動國家重要政策。

全國首座「雙語教育區域資源中心」設於中山大學逸仙館 2 樓，透過整合國際資源與組織，共同提升台灣雙語教育。